

从警一生 造福一方 这个派出所用“五心”守护百姓平安

通讯员 贾刚为 朱波 卞一夫

永康市公安局芝英派出所成立于1950年，是当地最早成立的派出所之一，现有民警20名、辅警49名，是一支充满活力的公安队伍。近年来，该所用“五心”践行新时代“枫桥经验”，打造“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的派出所，全力守护这片热土安宁。

一颗“红心”养育赤诚警队。芝英镇练结村系永康县委诞生地、浙南红军十三军第三团组建地。芝英派出所坚持政治建警，秉持“从警一生、造福一方”的胡公式警队建设理念，以红色根据地、青春党建为牵引，发挥“全国优秀人民警察”应健达、“浙江省优秀人民警察”胡孟祥、

“最美浙警”童步格的榜样作用，培养“三能”铁军、赤诚警队，先后获评116项荣誉。有档案记载以来，该所无违法违纪、无有责投诉、无责任事故累计达12900余天，36年保持“三无”记录，也是全省记录最长的派出所。

一颗“匠心”培育古城枫警。芝英镇是国家级历史文化名镇，素有“祠堂古镇，百工之乡”美称。全镇辖区面积69平方公里，现辖42个行政村，常住人口5.5万余人，流动人口超过3.2万人。面对活跃的市场经济，该所认真落实三个“一号工程”，以匠心守民心，以平安促发展，建起百工护企队和帮企服务站，在古镇百座祠堂内设置警民联络点，实现涉企警情、发案、工伤事故、员工离职率连年

“四个下降”。

一颗“智心”联结和美芝英。为优化警源治理，芝英派出所借助数字化改革和公安大脑建设的力量，打造“巡处访服”“空地一体”勤务模式，整合“智慧心+云手脚”，推动乡镇、派出所综合指挥室“双脑融合”，震慑各类违法犯罪。辖区传统侵财案件同比去年下降53.41%，有效警情同比下降27%，非警务事项分流率达91%，电诈发案实现4年连降。

一颗“诚心”换来百姓称心。芝英镇衡器产量占全国70%以上，芝英派出所以百姓为“秤砣”，用诚心换人民称心，推进“一村一警”全覆盖。主动融入芝英镇省级“千年古城”复兴、雅庄村省级“未来乡村”建设，创推“1+4+100”警

务，即一个“古城警务”品牌、4个特色警务站、百个警民联络点、群众100%满意。开设“未来邻里中心”、夫妻夜校等，凝聚“芝英红”平安合力，12个村8年零投诉零信访。

一颗“本心”坚持守正创新。芝英派出所坚持以新时代“枫桥经验”为引领，秉持“三严三争先”思路，传承“至公至平”家风，常态开展读书会、法治沙龙、健身越野，建设“最有活力的勤廉警队”，让每一件警服归位。做到各类警情、案件连续3年下降，民转刑案件、群体性事件、越级访、行政诉讼等连续5年“零发生”。

从警一生，必造福一方。芝英派出所将继续保持“五心”，让“和美芝英”这张“公安金名片”愈发亮眼。



送上祝福

近日，临海市大洋派出所组织社区、物业、义警等爱心人士，为辖区独居老人金阿婆庆生、共话勤廉，构筑和谐警民关系。

通讯员 冯亚妮

系好从警“廉洁扣”

通讯员 龙轩

本报讯 近日，龙港法院共青团总支部组织开展“青春心向党 廉洁伴我行”主题分享会活动，7位青年干警上台分享心得体会。活动旨在引导全体青年干警扣好廉洁司法的“第一粒扣子”。

为增强青年干警知廉、学廉、倡廉、守廉的思想自觉，该院团总支结合“两个确立”主题教育、红色根脉强基工程等专题活动，通过廉洁党课、红色研学、青廉说等载体形式，深入推进政治学习和廉政教

育，持续夯实青年干警思想根基。

该院团总支还结合青年干警行为特点，紧盯纪律作风重点环节，推动完善岗位职责清单、负分管理等监管制度，引导青年干警严格执行防止干预司法“三个规定”等铁规禁令，守牢拒腐防变底线。

此外，该院大力弘扬廉政文化，由团总支牵头，深入开展法院倡廉、干警述廉、家属说廉、社会督廉等青年廉政文化活动，并与青年干警家属建立“助廉保安 互联共创”机制，发送“青廉”家书、廉政短信，共同构筑廉政“防火墙”。

首届“鲲鹏杯”消防摄影大赛征稿中 一起用镜头定格“火焰蓝”的精彩瞬间

通讯员 王静淑 张咔
马才清 方倩兰

连日来，第一届“鲲鹏杯”全民消防摄影大赛主办方收到不少摄影爱好者们的精彩照片，让我们一起来看看吧。

3月29日，由浙江省政法摄影协会和杭州市消防救援支队共同主办的第一届“鲲鹏杯”全民消防摄影大赛正式向社会征稿（详见“浙江政法摄影”“杭州消防”微信公众号），活动受到消防救援系统和社会各界摄影爱好者的青睐。

同时，杭州市消防救援支队新闻宣传处提醒摄影爱好者：投稿作品须以杭州消防为主题，拍摄内容为消防救援人员在日常训练、重大安保、防火监督等工作中的精彩瞬间，投稿邮箱bzxfk-pbsyds@126.com。



▲ 探寻火灾真相



▲ 灭火之后



▲ 扑救大火



▲ 刻苦训练



▲ 我来发言

